

## 2024年维也纳联合国中文日活动展示多彩中国文化

新华社维也纳5月6日电 2024年维也纳联合国中文日系列活动6日在奥地利维也纳国际中心隆重开幕。本次活动由中国常驻维也纳代表团、广西壮族自治区人民政府、维也纳联合国新闻署主办,主题为“开放共融的文化 如诗如画的山水——广西文明和发展的故事”。在维也纳的各国国际组织负责人、各国常驻代表、高级外交官及国际职员等700多名嘉宾出席。中国常驻联合国维也纳办事处和其他国际组织代表李松大使在开幕式致辞中表示,本次中文日活动以广西壮族自治区为窗口,讲述中国文明和发展的故

事,展示多彩生动的中国文化,展现中国与东盟国家文明互鉴、共同发展的积极成效。

广西壮族自治区人民政府副主席苗庆旺在致辞中表示,广西自古以来便是多样文化的交汇地,欢迎各国宾朋赴广西游览当地的壮美景观。

中国-东盟中心秘书长史忠俊表示,当今世界各国迫切需要合作应对诸多挑战,更凸显中文日活动促进国家间相互理解、鼓励文明间学习互鉴、人民间深化和睦和谐的意义。

《全面禁止核试验条约》组织筹委会临时秘书处

执行秘书弗洛伊德和联合国维也纳办事处、国际原子能机构、联合国工业发展组织负责人代表等在致辞时表示,中文是中国的,也是世界的,本次中文日活动展现文化多样性,谱写文明交流互鉴、发展合作共赢的新篇章。

开幕式当天,维也纳国际中心成为中国特色文化的嘉年华。各国人士纷纷驻足观看广西人文历史和民族风情、经济社会发展成就、与东盟合作发展成果的图片展。

维也纳联合国中文日活动将从5月6日持续至9日。

## 中国代表呼吁国际社会坚定维护外空和平属性

新华社联合国5月6日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表傅聪6日呼吁国际社会坚定维护外空和平属性,强调要加快完善国际外空治理体系,确保各国共享外空“红利”。

当天,第78届联合国大会就俄罗斯日前在安理会否决美国和日本提出的外空安全决议草案举行公开辩论。傅聪在发言中说,当前外空领域的最大挑战是,个别超级大国追求外空霸权,将外空界定为“作战疆域”,加快外空军力建设,研发部署进攻性外空武器,构筑外空军事同盟,这些举动严重破坏外空和平属性,增加军事误判和冲突风险。国际社会应秉持共

同、综合、合作、可持续的安全观,坚决反对外空武器化和外空军备竞赛,避免外空成为新的战场。大国要发挥表率作用,摒弃追求绝对安全、绝对优势的思维和政策,以实际行动维护外空和平与安全。

傅聪说,国际社会亟需谈判缔结新的“外空条约”,为维护外空安全提供更坚实的制度性保障。中国和俄罗斯早在2008年就向裁军谈判会议提交“外空条约”草案,获得国际社会广泛认可和支持,可作为未来谈判基础。

傅聪表示,各国无论大小,无论发展水平如何,都可成为和平利用外空的参与者、受益者、贡献者。国际社会应积极开展航天、通信、导航、气象合作,共同

促进空间应用产业发展,带动各国科技进步、经济增长、民生改善和可持续发展目标的实现。空间技术应用大国有责任提供更多空间公共产品,让更多国家享受和平利用外空“红利”。个别国家应停止泛化国家安全概念、肆意打压别国科研活动和技术发展的做法,为外空领域国际交流与合作创造条件。

傅聪说,美国、日本此前在安理会提出的外空安全决议草案不全面、不平衡,中方无法支持。俄罗斯日前提出一份新的安理会决议草案,内容更为全面、平衡。中方支持这一草案并期待安理会成员尽早就此达成一致,共同维护各方在外空问题上的互信与合作。

### 以色列空袭黎巴嫩边境村庄



5月6日,在黎巴嫩迈斯杰贝勒,一名黎军士兵查看在以色列袭击中被损毁的建筑。



5月6日,在黎巴嫩迈斯杰贝勒,建筑物在以色列袭击中被损毁。黎巴嫩军方消息人士称,以色列5日空袭黎巴嫩边境村庄迈斯杰贝勒,造成至少4人死亡,3人受伤。

新华社发 阿里·哈希绍 摄

### 埃及代表团收到 哈马斯和以色列的“积极回应”

新华社开罗5月6日电(记者 姚兵)埃及开罗新闻电视台6日援引埃及情报部门高层人士消息报道,负责调解加沙地带停火的埃及代表团当天收到了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列的“积极回应”。

报道说,埃及代表团加强了与双方沟通,埃及方面“将为阻止事态升级和成功执行停火协议继续努力”。

埃及总统塞西当晚在社交媒体上表示,他正密切关注正在进行的加沙地带全面停火谈判的积极进展,各方应作出更多努力以达成协议,结束巴勒斯坦人民遭受的人道主义苦难并交换被扣押人员。

埃及情报部门消息人士6日告诉新华社记者,哈马斯代表团已前往埃及首都开罗,研究执行埃及关于加沙停火的提议。同时,埃及已邀请以色列代表团赴开罗完成谈判。这名消息人士补充说,以色列代表团将于7日抵达开罗。

哈马斯6日发表声明,宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以色列总理办公室随后发表声明说,虽然哈马斯的提议与以色列的“核心要求相差甚远”,但以色列将派高级别代表团前往埃及,以“最大限度提升达成以方可接受协议的可能性”。声明同时表示,以战时内阁一致决定继续在加沙地带南部城市拉法展开行动,以向哈马斯施加军事压力,从而推动以方被扣押人员获释并实现其他作战目标。

### 以军在拉法口岸周边 展开军事行动

新华社加沙5月7日电(记者 柳伟建 黄泽民)加沙地带消息人士7日告诉新华社记者,以色列军队当天凌晨在加沙地带南部拉法口岸周边地区开展军事行动。口岸目前已关闭。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜间根据情报针对拉法口岸展开行动,打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并拆除拉法东部的哈马斯基础设施。目前以军已控制加沙地带一侧的拉法口岸。以军还在社交媒体上公布了以军坦克在拉法周边开展军事行动的图片。

另据埃及情报部门高层人士7日上午告诉新华社记者,由于以方军事行动,拉法口岸埃及一侧目前已关闭,无法提供援助物资和人员通行。

拉法与埃及接壤,是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。联合国人权事务高级专员图尔克6日在日内瓦发表声明,呼吁巴以冲突双方立即停火,并使人道主义援助可以畅通无阻地进入加沙地带。他说,在以军对加沙地带进行了半年多打击后,除拉法之外,加沙地带已没有任何地方拥有足够的基础设施和资源来容纳上百万名流离失所者。

参与记者 吕迎旭 王卓伦 姚兵 石松